

德国之声

“中国制造”紧缺创意人才

外媒称,在达沃斯世界经济论坛期间,中国经济放缓是人们始终热议的一个话题。多数与会者其实对中国经济的前景并没有太大的担心,更让一些人担忧的是中国作为经济大国在创新方面缺乏后劲。

据德国之声电台网站1月24日报道,无论是晚会上还是餐桌旁,在达沃斯,中国经济是一个无处不在的话题。多数人并不认为中国经济遇到了真正的危机。按银行界人士的话说,这是一个“必要的调整”,目前的问题是可以解决的。

“中国制造”叫不响

在一个题为“中国制造的明天”的

有关中国产品未来前景的讨论会上,与会者得出的一个结论是,在世界市场上,中国产品仍面临形象问题。“中国制造”是廉价的代名词,而不是品质。

讨论与会者大多来自中国,北京大学教授林毅夫说:“过去人们需要廉价的产品。但现在我们必须注重质量。”

中国希望通过创新技术项目打造自己的品牌,提升中国产品的声誉。像华为、小米和阿里巴巴这样的企业在国内创造了大批就业岗位,受到公众的高度认可。但这样的品牌仍是少数。

有创意的年轻人在哪里?

一个突出的问题是:中国还缺乏来自国内外的年轻创意人才。中国需要的是能开发新产品,而不是仿造他人产品的企业家。参加讨论会的人士试图分析造成这一现象的原因,提出的观点包括薪资待遇过低、缺乏有国际知名度的本土品牌,以及教育体制的种种缺陷等。

这场有关中国制造未来的讨论会的结果是一份长长的清单。结论是:中国不仅要提高产品的质量,也要提高这里生活的质量,才能让经济发展的各个要素全面改善。

路透社

中国央行允许 NRA 资金可转为定存

路透社引述四位消息人士表示,中国央行日前已经下发通知,允许人民币 NRA 账户内资金转为定期存款,利率按中国央行相关规定执行。

NRA 账户是指在境外(含中国香港、澳门和台湾)合法注册成立的境外机构在境内开立的外币或人民币计算账户。

几位了解情况的消息人士表示,央行的正式文件已经下发,商业银行很快就会收到通知。有的地区已开始着手制定落地细则。目前未能联系到中国央行对此予以评论。

上周,有商业银行人士表示,人民币 NRA 账户的资金将获准可以转成定期,按照定期存款计息。

俄罗斯《导报》 中国将分流煤矿工人 100 万

俄媒称,国家发改委等部门正就煤炭去产能征求意见,包括暂停审批新建煤矿项目、淘汰落后产能、引导僵尸企业退出等举措。

俄罗斯《导报》1月25日援引新华社的报道称,未来三年,中国将关闭4300家煤矿(总产能约为每年7亿吨),分流

人员100万人。中国政府将为此斥资45.7亿美元(约合300亿元人民币)。

俄罗斯天然气工业银行分析师艾拉特·哈里科夫说,2014年,全球煤矿开采量为82亿吨,中国生产了39亿吨。因此,该国将降低18%的产能。中国正在争取使产业达到环保标准,且

不使用煤炭发电。

一位俄罗斯业内人士表示,中国若真的削减7亿吨产能,国际煤价或将上涨。哈里科夫评论道,俄煤矿企业将从中受益,它们将有机会扩大对华出口。俄罗斯煤炭符合环保要求,去年对华供应下降的原因是该国国内产能增长。

香港《南华早报》

中国老龄化加剧 住房市场将出现负增长

港媒称,内地房地产开发商的股票将从政府稳定住房市场的货币政策中受益,但分析人士预测,随着中国老龄化人口继续增多,住房市场增长将出现两年持平,然后转为负增长。

香港《南华早报》网站1月18日报道称,易居中国总裁丁祖昱预计,继去年创下8.8万亿元的纪录后,房地产销售额将维持在高水平,约9万亿至10万亿元。但他预测,2018年,住房市场将出现零增长,直到2020年开始出现大幅下降。

报道称,在2015年12月实施二胎政策之前,预计到2050年,38%的人口将在60岁以上。二胎政策试图解决大陆的老龄化社会以及经济增长放缓问题。

该报道说,新政策刺激将使住房市场维持稳定,尽管房地产投资将继续减少,直到今年最后一个季度看到再次增长。分析人士说,住宅销售的首付要求目前为20%到30%,也许会降到10%,以对抗销售疲软。

美国《华盛顿自由灯塔》 中国 6 次成功试验“滑翔器”

“中国正迅速迈向部署新型高超音速‘滑翔器’,”美国《华盛顿自由灯塔》网站1月22日以此为题报道称,美国战略司令部当天表示,迄今为止,中国已对这种武器成功进行6次试验,其中最近一次是在去年11月份;此外,中国还在近期进行了一次反卫星试验。

据报道,美国负责核武力量的战略司令部司令黑尼上将表示,此

类测试是中国“令人忧虑的壮大军力”的一部分。黑尼上将在美国战略与国际研究中心发表演讲时说,中国“近来成功进行第6次高超音速‘滑翔器’试验,正如我们在去年9月所看到的那样,这是在‘检阅’能展现其现代化和军事实力进展的导弹。”

美国国防部官员表示,中国去年11月23日测试的高超音速飞行器代

号为“DF-ZF”,由一枚在山西五寨导弹测试基地发射的弹道导弹携带升空,然后在“太空边缘”与导弹分离并以“5至10马赫”的极快速度飞行。据报道,黑尼上将称,中国近年来进行的6次此类试验全都取得成功,这表明该武器项目正在顺利进行。此前5次测试分别是在2015年8月19日;2014年12月2日、8月7日、6月7日和1月9日。

日《产经新闻》 中国战机多次途经钓鱼岛飞往太平洋

日媒称,据日本防卫省统合幕僚监部1月22日发布的消息,2015年4月至12月航空自卫队针对接近日本领空的中国飞机紧急起飞的次数达373次,同比增加两次,创历史新高。

据日本《产经新闻》1月23日报道,同一时间内,航空自卫队紧急起飞总次数为567次,针对中国飞机的约占66%,按国别来说是最多的。

据报道,2015年第四季度针对中国飞机的紧急起飞达142次。前来的中国飞机多为战机,11月等还出现了几次异常飞行(幕僚监部官员语)——经过包括尖阁诸岛(即我钓鱼岛及其附属岛屿——本网注)在内的东海飞往太平洋,日本防卫省对中国的动向加强了警戒。



中国多架战机巡航钓鱼岛

日本共同社

中国游客在日本福冈 人均消费逾 10 万日元

据日本共同社网站报道,日本福冈市政府1月21日发布了从日本游轮停靠数量最多的博多港入境的中国游客相关情况调查结果。调查显示人均消费额约达10.7万日元(约合人民币6035元),是三年前的近三倍。化妆品、健康食品等商品是采购大项。

报道称,调查发现,购买商品排名前五的依次为化妆品(22%)、健康食品(20%)、点心(19%)、医药品(18%)及电器(10%),其中前四位从2014年起属于免税对象商品。

在参与调查的660人中,六成成为女性,近四成的居住地为上海,年龄结构偏向较小。据悉,游客停留福冈的时间为8小时左右。